



**Vážený pan
MUDr. Jiří Šedo, Ph.D.
předseda sdružení Mladí lékaři
Košíkářská 671
156 00 Praha 5**

V Praze dne 7.1.2016
Č. j.: MZDR 1079/2016-2/VLP

Vážený pane předsedo,

odpovídám na Váš dotaz týkající se specializačního vzdělávání lékařů, a to v teoretické části vzdělávacího programu oboru klinická biochemie, konkrétně povinného 8 týdenního specializačního kurzu podle vzdělávacího programu předmětného oboru zveřejněného ve Věstníku Ministerstva zdravotnictví částka 3, 2005. Současně se tímto omlouvám za časovou prodlevu s vyřízením Vašeho dotazu, nicméně analýza a řešení této problematické situace si vyžádali delší časový úsek.

Z prověření archivu rozhodnutí o udělených akreditacích vyplývá, že v současné době skutečně již neexistuje žádný subjekt, který by byl na základě rozhodnutí Ministerstva zdravotnictví oprávněn uskutečňovat 8 týdenní teoretický specializační kurz podle vzdělávacího programu oboru klinická biochemie uveřejněném ve Věstníku Ministerstva zdravotnictví částka 3, 2005.

Vážený pane předsedo, vzhledem ke skutečnosti, že akreditace k uskutečňování vzdělávacího programu nebo jeho části pro obor specializačního vzdělávání se získává rozhodnutím vydaným ve správním řízení zahajovaném na základě žádosti poskytovatele zdravotních služeb nebo jiné fyzické či právnické osoby (§ 14 zákona č. 95/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání odborné způsobilosti a specializované způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání lékaře, zubního lékaře a farmaceuta, ve znění pozdějších předpisů, dále jen „zákon č. 95/2004 Sb.“), Ministerstvo zdravotnictví není oprávněno žádnému z uvedených subjektů uložit povinnost vzdělávat předmětný kurz. Současně je minimálně právně sporná otázka, zda by bylo Ministerstvo zdravotnictví v současné době oprávněno rozhodnutí o akreditaci k uskutečňování teoretické části vzdělávacího programu vydat na teoretickou část (povinný specializační kurz) vzdělávacího programu vydaného v roce 2005, když byl nový vzdělávací program pro obor klinická biochemie vydán v roce 2015, neboť rozhodnutí vydané ve správním řízení má vždy reflektovat skutečnosti rozhodné v době jeho vydání.





Ministerstvo zdravotnictví tedy přistoupilo k takovému řešení, že v případě oboru specializačního vzdělávání klinická biochemie školencům zařazeným podle vzdělávacího programu vydaného v roce 2005 bude umožněno absolvovat specializační kurz Klinické biochemie v délce 20 dní, a to podle vzdělávacího programu oboru klinická biochemie zveřejněného ve Věstníku Ministerstva zdravotnictví částka 6, červen 2011 a následně ve Věstníku Ministerstva zdravotnictví částka 12, červenec 2015. O tomto postupu již byly informovány jednotlivé lékařské fakulty prostřednictvím Koordinační oborové rady a Institut postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví jakožto pověřené organizace ve smyslu zákona č. 95/2004 Sb.

Absolvování specializačního kurzu Klinické biochemie v délce 20 dní bude tedy při ověřování splnění podmínek k přístupu k atestační zkoušce považováno za ekvivalent povinného specializačního kurzu v délce 8 týdnů podle vzdělávacího programu klinická biochemie zveřejněného ve Věstníku Ministerstva zdravotnictví částka 3, 2005. Seznam subjektů, kterým byla Ministerstvem zdravotnictví udělena akreditace k uskutečňování specializačního kurzu Klinické biochemie v délce 20 dní naleznete na webu http://www.mzcr.cz/Odbornik/obsah/akreditovana-zarizeni_1738_3.html.

Aktuálně jde o I. a III. lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Praze, Lékařskou fakultu v Hradci Králové Univerzity Karlovy v Praze, Lékařskou fakultu Univerzity Palackého v Olomouci a Institut postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví.

Vážený pane předsedo, věřím, že zvolené řešení této problematické situace je řešením nejschůdnějším pro školence zařazené podle vzdělávacího programu oboru klinická biochemie vydaného v roce 2005. V případě dalších dotazů mne neváhejte kontaktovat.

Závěrem si ještě dovoluji doplnit, že každému lékaři zařazenému ve specializační přípravě je umožněno v průběhu specializační přípravy postupovat i podle vzdělávacího programu vydaného až po momentu jeho zařazení (tj. podle novějšího vzdělávacího programu). To znamená, že Vámi uváděná lékařka by rovněž mohla postupovat podle vzdělávacího programu oboru klinická biochemie zveřejněného ve Věstníku Ministerstva zdravotnictví částka 12, červenec 2015.

S pozdravem

Mgr. Barbora Poláková
vedoucí oddělení lékařských povolání
a uznávání kvalifikací
Odboru vědy a lékařských povolání

MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
poštovní přihrádka č. 81
Palackého náměstí č. 4
128 01 PRAHA 2
-56-

